

金融服务新业态 促进外贸稳增长 工行海南省分行举办银企签约仪式

本报讯(记者 洪佳佳 通讯员 傅港)近日,中国工商银行发布“工银e贸”外贸新业态服务方案。在工行总行的统一部署下,工行海南省分行同日举办了“春融行动2025”“工银e贸”外贸新业态服务银企签约仪式。

工行海南省分行行长陈友滨、副行长杨涛及相关部门负责人出席本次活动。同时,活动还邀请了海南省商务厅副厅长陆维、海南省人民银行副行长黄革、海口海关财务处处长吴波、海南国际经发局企业发展部部长王瑶及大唐集团等13家企业相关负责人参会。

活动现场,工行海南省分行分别与新生支付、海南国际能源交易中心、海南富多达供应链管理有限公司、海南生态软件园和海南海澄投资有限公司签订战略合作协议。

本次活动是工行海南省分行全力服务高水平对外开放和高质量共建“一带一路”、促进外贸稳定增长和民营企业



签约仪式现场。海南工行供图

业高质量发展的重要举措。该行将依托集团全球一体化发展优势,助力国际国内两个市场、两种资源有效联通,通过金融创新支持企业扬帆出海,促进经济持续向好。

根据服务方案,工行海南省分行将聚焦海南自贸港跨境金融服务,重点做

好以下三点工作:一是为新业态注入金融动力,强化专项授信,提供境内+境外、融资+结算、交易+担保、线上+线下等综合金融解决方案,一站式满足企业多元化需求,助力提升贸易便利化水平,支持服务贸易、绿色贸易、数字贸易等发展。二是为民营企业助力添彩,针

对新业态“小额、高频、海量”等特点,创新“跨境e电通”“跨境e仓通”等产品,提供全天候、全线上服务;创新“跨境贷”等数字普惠产品,提供优惠贷款利率,助力企业拓展全球市场。三是为全球结算筑牢安全底座,运用AI大模型等新技术,自主研发全球支付系统,聚合订单、物流和资金信息,协助企业精准筛查海量订单,保障交易合规、资金安全流转,支持跨境电商企业出口通关便利化,护航企业阳光出海。

下一步,该行将根据“春融行动2025”“工银e贸”服务方案,为跨境电商、外贸综合服务企业、支付机构等各类新业态提供综合金融服务。通过搭建国际结算新通道、开辟多币种直兑新路径、推出专项服务新承诺、提供智慧风控新保障等措施,该行将重塑跨境金融服务体系,全方位满足企业跨境融资、国际结算、汇率避险等综合金融需求,帮助外贸新业态解决困难事、烦心事。

农行洋浦分行 助力“舌尖”产业步入新“食”代

本报讯(记者 洪佳佳 通讯员 林慧)近年来,海南洋浦积极响应省委、省政府号召,大力发展高端食品加工产业,致力于推动洋浦国际健康食品港建设。农行洋浦分行坚持“服务‘三农’、服务实体、服务海南自贸港建设”的市场定位,勇担支持食品行业发展的社会责任,持续加大资金支持力度,定制专属金融服务方案,全力助推洋浦高端食品加工产业发展壮大。

洋浦某食品科技有限公司是一家专注骨汤料系列产品研发、生产、销售的企业。目前,该企业3万吨小分子蛋白原汤精深加工产业基地正在紧锣密鼓地建设中,建成投产后预计年产值将超过10亿元。

在该项目建设伊始,农行洋浦分

行便给予高度重视,第一时间进行对接服务,主动参与到项目前期策划中,结合企业的发展阶段、经营环节和资金用途等具体情况,合理配置金融资源,推动1.25亿元银团贷款成功落地,并在2025年春节前夕投放贷款超1700万元,为企业项目建设“加力提速”。据企业负责人介绍,得益于信贷资金的支持,项目建设进展顺利。该项目建成投产后,可与洋浦其他食品加工企业形成良性联动,构建生态产业链循环经济,推动洋浦国际健康食品港高质量发展。

为助推食品加工产业蓬勃发展,农行洋浦分行还将金融“活水”灌溉至其他具有辐射带动作用食品加工企业,通过优质高效的金融服务,切实缓解企业

生产经营中的资金难题。

在洋浦保税港区的某面业有限公司生产车间内,全自动磨粉机正在高速运转,小麦“摇身”变为优质面粉。据企业负责人介绍,开春以来,企业订单量激增,但扩大生产规模又需要大量的资金投入,企业陷入了两难的困境。农行洋浦分行在了解到企业的实际困难后,针对企业经营规模、资金周转特点,在短时间内为企业发放贷款6100万元,支持企业扩大生产规模,助力企业开足马力抓生产、抢机遇、赶订单。

下一步,农行洋浦分行将坚守“金融为民”初心,做深做实金融“五篇大文章”,与洋浦食品加工产业同频共振,全方位为食品加工企业发展赋能,助力食品加工企业冲刺新“食”代,迈向新未来。

邮储银行乐东县支行 联合佛罗镇政府 举行主题座谈会

本报讯(记者 洪佳佳 通讯员 蔡克明 黄玉婷)为深化“政银企”三方协作,推动普惠金融与乡村振兴深度融合,近日,邮储银行乐东县支行联合乐东黎族自治县佛罗镇政府举办“深化政银企合作,助力乡村振兴与地方经济发展”主题座谈会。佛罗镇域内小微企业代表、种植养殖产业带头人等共聚一堂,共商发展新路径。会议由佛罗镇政府相关负责人主持。

会议提出,“政银企”协同是激发区域经济活力、推动产业升级的关键抓手。一是金融机构需精准对接企业需求,破解融资难、融资贵难题;二是政府部门将持续优化营商环境,搭建高效对接平台;三是企业要主动提升经营能力,用好金融政策红利。

会上,邮储银行乐东县支行相关负责人重点介绍了面向小微企业、涉农主体的特色金融产品,涵盖低息惠农贷款、供应链金融及政策性保险等,并承诺依托县域网点优势,加大对佛罗镇特色产业的资金支持力度。为提升服务效率,该行现场组建专项工作联络群,及时响应企业融资需求,打通金融服务“最后一公里”。

此次座谈会为“政银企”三方搭建了高效沟通桥梁。下一步,邮储银行乐东县支行将与佛罗镇政府深化联动机制,赋能地方经济:一是常态化开展“入企问需”调研,制定个性化金融方案;二是依托“信用村”建设扩大普惠信贷覆盖面,优先支持诚信农户及小微企业;三是创新“金融+产业”服务模式,为热带特色农业、乡村旅游等新业态注入动能,全力护航乡村振兴和实体经济高质量发展。

邮储银行澄迈县支行爱心助农 认购4000余斤滞销辣椒

本报讯(记者 洪佳佳 通讯员 蔡克明 杨文葆)近期,受市场供需波动及销售渠道不畅等因素影响,澄迈县部分农户种植的辣椒出现滞销问题。为切实帮助农户纾困解难,邮储银行澄迈县支行联合澄迈县农业农村局、澄迈县融媒体中心,组织干部职工前往位于金江镇美亭责任区的海南省永盛农业有限公司,开展助农活动,当天共认购滞销辣椒4000余斤,以实际行动践行乡村振兴使命,彰显金融为民担当。

在田间地头,邮储银行澄迈县支行工作人员与农户深入交流,了解辣椒种植及滞销情况,并现场发起认购。一颗颗鲜红的辣椒从农户的菜筐搬运至助农的货车,既缓解了农户的库存压力,也传

递了金融的温度。“这次活动真是帮了大忙,解了我们的心头难题,心里踏实多了!”农户吴先生看着满载辣椒的运输车辆,激动地表达感谢。

此次活动中,邮储银行通过“以购代捐、以买代帮”的形式,既保障了农户收益,也让干部职工更直观地感受到助农惠农的责任担当。

“服务‘三农’是我们的立行之本。此次助农行动不仅是履行社会责任的具体实践,更是深化银农合作的积极探索。未来我们将持续创新助农模式,通过金融产品支持、产销对接服务等举措,为乡村振兴注入更多活力。”邮储银行澄迈县支行相关负责人表示,近年来,该行已累计为当地农业主体提供信贷支持超亿元,并通过“线上+线下”渠道助力特色

农产品推广。

本次活动中,澄迈县农业农村局精准对接滞销信息,澄迈县融媒体中心通过全平台宣传扩大助农声量,邮储银行则依托金融纽带撬动资源对接。这种“政府搭台、金融助力、媒体赋能”的模式,为破解农产品滞销难题提供了新思路。下一步,邮储银行澄迈县支行拟建立助农长效机制,探索“信贷支持+消费帮扶+品牌培育”一体化服务,持续擦亮“邮储普惠金融”品牌。

春寒料峭,红椒暖心。在这场爱心助农行动中,邮储银行澄迈县支行用金融人的温度守护了农户的“钱袋子”,以实际行动诠释“普惠城乡,让金融服务没有距离”的企业使命,为乡村振兴画卷增添了动人一笔。